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Áldozó csütörtök.
Lelkem oduszáll kelet illatos 

légkörébe . . .
A Jeruzsálemet környező ma­

gaslatok közül némi előkelőség­
gel emelkedik ki az Olajfák hegye. 
Északkeled irányban a három 
csúcsra szakadó alakja, mint 
valami büszke fejedelmi korona 
tűnik lel a többi hegyek közt.
A keresztény ös hagyományok 
által megszentelt hely ez, hol 
Krisztus urunk a földtől meg­
válva, menyekbe szált.

— Legyetek okosak, mint a 
kígyók és szelídek, mint a ga­
lambok ! — mondta a távozni 
készülő mester szomorkodó ta­
nítványaihoz.

Az emberi ész és szív által 
megnyilatkozó két kárdinális 
erénynek: az okosságnak és 
szelídségnek hatalmas fegyvereit 
adta kezükbe azoknak, kik puszta 
kézzel, de az igazság, az elvek 
meggyőződésével indultak a küz­
delembe.

Akkor a testiség kéjgyönyö­
reiben dobzodó erkölcstelen 
Róma hurcolta diadalszekere 
után a világot . . .

És mentek az egyszerű halá­
szok, hogy önmegtagadást kö­
veteljenek a szenvedő Jézus 
nevében, azoktól, kik a buja 
örömek rózsái közt szemlélték 
a rabszolgák nyomorait és egy­
kedvűen hallgatták a cirkuszok 
porondján vonagló mártírok só­
hajait

A három századig tartó vér­
zivatarok borúját némi derű 
váltotta fel Konstántin császár 
alatt. Anyja Ilona császárné, 
többek közt építtetett az Olajfák 
hegyén — Jézus menybemene­
telének állítólagos helyén is — 
templomot.

Épült ez a szép templom, de 
közben csoda történt. Azon a 
ponton, hol Jézus menybe emel­
kedett, VenerabilisBéda és Szent 
Jeromos állítása szerint az épí­
tőknek nem sikerült a templo­
mot beboltozni, sem pedig a 
talajt mozaikkal kirakni.

Az idő romboló hatalma rö­
viden végzett itt is. A fényes 
templom helyén ma már roz­
zant török mecset áll elhagyot­
tan. Mellette kápolnaszerü he­
lyiségben látható az Üdvözítő 
lábnyoma, mely a keresztény 
hagyomány szerint, abban a 
pillanatban nyomódott a szik­
lába, mikor Jézus a menybe 
szállt.

Érdekes az a hit, hogy ma­
nap csak a balláb nyoma lát­

szik. A jobb láb nyomát a tö­
rökök a tizenhetedik század 
közepén letörték és mecsetjük­
ben helyezték el, ahol kiváló 
tiszteletben tartják. Ez a láb­
nyom még mindig kivehető, bár j 
a zarándokok millióinak csókja 
miatt elkopott. A sarkrész dél­
nek néz, inig a lábujjak észak­
nak, némi csekély hajtással nyu 
gat felé. Eszerint az Üdvözítő 
menybemenetelekor, miként a 
keresztfán, arcával Európa felé 
volt fordulva, mely Adrichomius 
megjegyzése szerint, legszebb 
része a világnak.

Jelenleg a lábnyom, hogy 
senkise tiporja, fallal van körül­
véve és egy santon ftörök szer­
zetes^ őrizete alatt áll, ki a 
szent lábnyomhoz érintett apró 
négyszögletes kövecskéket szo­
kott a zarándokoknak, csekély 
áron ajánlgatni.

Sajátságos szokás, hogy az 
Ur menybemenetelének ünne­
pén a katholikusok, a görögök, 
az örmények szent misét tar­
tanak ebben a mecsetben.

Jézus menybemenetele napján 
önkéntelenül is felkeressük a 
Bethánia-féle vezető utat, mely 
oda vitte a nagy Mestert az 
utolsó búcsúzó helyre.

— Bízzatok bennem, én meg­
győztem a világot ! A Szentlélek, 
akit tiz nap múlva elküldök, az 
igazság lelke és eszetekbe jut­
tatja, miket mondottam nektek.

Századokon keresztül milliók 
szivében viszhangzanak ezek a 
szavak. A világ legnagyobb már­
tírjának végső szavai: Bízzatok 
bennem!

Ez a bizalom a keresztény­
hit fundamentuma.

Szent Epiphán, szent Ágoston 
e biztató szavak hatása alatt 
nevezik ezt a napot az ünne­
pek ékességének, melyet külö­
nös áhítattal szentelt meg min­
denkor a keresztény világ. Na­
pokig tartó ima, böjtölés és 
gyónási ájtatossággal készültek 
erre az ünnepre, melyen meg­
áldoztak. Ettől az áldozási cse­
lekménytől kapta magyar elne­
vezését: Áldozó csütörtök

Fülei Szántó Lajos.

demokrata szállóige azonban 
valamivel határozottabb és lep­
lezetlenebb, mint a szociálista 
szóvirág.

„Demokrata“ magyarul azt 
jelenti: „népuralom“ és igy a 
demokrata párt azt jelentené, 
hogy népuralmi párt.

Kézenfekvő és mindenki által 
közismert dolog, hogy a szoci­
álista és demokrata korifeusok 
zavarban halászgatása sikerének 
legfőbb titka abban rejlik, hogy 
ök a bolonddá tétel médiuma 
gyanánt használt népet az ab­
szolút uralomra és hatalomra 
juttatás színes reményeivel s 
mámoritó kilátásaival kecsegte­
tik. Hogy azonban ök az ab­
szolút népuralom alatt mit ér­
tenek? erre a kérdésre vagy 
üres frázisokkal és agyafúrt 
elszólásokkal felelnek, a mely 
feleletből teljesen hiányzik mind­
az, a mi észszerű és józan, 
vagy pedig olyan magyarázatot 
adnak nékünk, a mely az ö 
igazi szándékukat s lelkűk tit­
kos vágyait napnál világosabban 
tolmácsolja előttünk. Ez a ma­
gyarázat az ö fenkölt istenes 
jelszavaikban jut legmeggyőzőbb 
kifejezésre, minők többek közt 
p. o „Le a vagyonos osztály- 
lyal!“ „Akasztóidra a bőrkabá­
tosokkal!“ „Éljen a vagyon- 
egyenlöség!“ »A kit az Isten a 
középmagasságból egy fejjel na­
gyobbra növelt, annak a szent- 
séges egyenlőség nevében le 
kell ütni a fejét!“ stb.

Ilyen és ezekhez hasonló jel­
szavak ékeskednek az ö apostoli 
zászlójuk vérpiros mezején.

Ezek a jelszavak és nagy­
mondások képezik hü tükrét a 
szociálista és demokrata vezé­
rek vágyainak, törekvéseinek, 
életbölcseletének, jellemének.

Verbőczy István — a legna­
gyobb magyar jogász, — a ki 
bizonyára szeplőtelenebb jellemű 
publicista volt, mint ezek a mi 
szociálista és demokrata kori­
feusaink s csapatvezéreink: aj 
Kristóffy, Bokányi, Benedek, Vá-j 
zsonyi, Goldner, Weltner és a 
többi dicsők — ez a Verbőczy 

! István a maga örökbecsű „Hár- 
; maskönyvében“ a „nép“ elne- 
! vezés alatt a magyar nemessé- 
í get értette. 0 utánna több mint 
! 300 évvel Kossuth Lajos a ma- 
I gyár nemesség, a nép politikai 
jogait törvényhozásilag kiterjesz- 

! tette a nem nemes állampolgá­
rokra is, azokra t. i, a kik azt 
megérdemelték. így lett aztán

Az uj választási törvény kelléke.
Irta : Dr Kiről)/ Péter.

Szocialisták és demokraták, 
édes egy testvérek; csak az el­
nevezésük különbözteti meg egy­
mástól őket. Voltaképen egyik „ 
sem különb, mint a másik. A | minden szavazati joggal bíró

magyar állampolgár — politikai 
értelemben véve — egyúttal 
nemes ember.

Ez a Kossuth Lajos-féle po­
litikái nemesség azonban ma 
50 év után nem felel meg sem 
az állami életszükségletnek, sem 
a változott viszonyok követel­
ményeinek. Ma már egy olyan 
társadalmi és közgazdasági ha­
talmas tényezőként jelentkező 
iparos és munkás osztálylval 
bírunk, a mely 50 évvel ezelőtt, 
1848-ban nem létezett és a 
melyet ma már politikai szem­
pontból számításon kivül hagyni 
nem lehet, de nem is szabad. 
Megfelelő feltételek mellettezekre 
is ki kell terjeszteni a politikai 
nemességet, illetve a szavazati 
jogosultságot. Ezért van szükség 
a most készülő általános sza 
vazati jogról szóló törvényre.

A törvényhozó hatalomnak 
tehát a reformálandó választási 
törvénnyel igazi és nemes szán­
déka csakis az lehet, hogy a 
Kossuth Lajos és törvényhozó 
társai által 1849-ban alkotott 
választási törvényt, a változott 
mai állapotok és népességi vi­
szonyok követelte módon kiiga­
zítsa, átdolgozza, megreformálja 
és pedig akképen, hogy ez az 
újabb törvény épenugy megfe­
leljen a mai politikai életszük­
ségletnek, mit a hogy az a ré­
gebbi — 1848-ik évi — válasz­
tási törvény megfelelt az akkori 
politikai életszükségletnek.

Egyáltalán nei>. lesz tehát 
— lényegében — sem szociá­
lisabb, sem demokratikusabb ez 
az újonnan alkotandó választási 
törvény ma, mint a milyen volt 
az 1848-ik évi választási tör­
vény akkor. Egy vitális szem­
pontot azonban nem juttatott 
kellőkép érvényre az 1848-ik 
évi választási törvény. E tekin­
tetben az uj választási törvény­
nek radikálisabbnak kell lenni 
mint a régi volt, nevezetesen : 
a szavazati jogosultságot a ma­
gyarul írni, olvasni, beszélni 
tudás és a magyar nemzeti al­
kun iránt való odaadó hűség 
feltételeihez kell hogy kösse. E 
politikai morállal egyenértékű 
szempontokat a most alkotandó 
uj választási törvénynek mel­
lőznie semmikép nem szabad, 
mert anélkül ez a törvény sok­
kal rosszabb lesz ma, mint a 
regi választási törvény volt 
1848-ban. Ilyesmi pedig a ma­
gyar törvényhozásnak célja nem 
lehet. Fércmunkára a magyar 
államnak semmi szüksége nincs 
Az uj választási törvény az it-
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feltüntetett hazafias szempontok 
mellőzésével józanészszevüen és 
becsületes magyar szellemben, 
sem szociális sem demokratikus 
nem lehet és igy a jövőben 
igazi „magyar népuralmat“ te­
remteni nem fog.

Templomszentelés-
Az unitáriusok vallási buzgalmá­

ból az „Egy Isten tiszteletére“ emelt 
szép templomot, mely városunkat 
egy remek épülettel gazdagította, 
nagy ünnepségek lezajlása közben 
vasárnap e hó 24 én szentelte fel 
Ferencz József az unitáriusok fen- 
költ szellemű, kiváló püspöke. Verő­
fényes szép májusi napok kedveztek 
az ünnepségnek, mely voltaképpen 
két napra terjedt, mert az ünnepi 
hangulat már szombaton délután ke 
letkezett, midőn a méltán népszerű 
püspök liszteletet parancsoló szép 
alakja a vasúti kupé ajtaján megje­
lent. Hogy azonban sorrendet tart­
sunk, meg kell említenünk, hogy a 
püspök fogadására Iléjjasfalvára kül­
döttség indult Dr Sebesei János ve­
zetésével a következő tagokkal: Sán­
dor Mózes, Deák Lajos, Máléffy 
Domokos, Dr Demeter Lőrinc, Bara­
bás András és Pálffy Aladár, kik­
hez Székely keresztáron csatlakozlak : 
Szentkirályi Ferenc, Gálffy Kálmán, 
Galfalvi János, Molnár Kálmán lel­
készek és Kozma Endre kir. körjegyző. 
A segesvári állomáson az ott cgybe- 
gyült unitáriusok körében Raffay 
Domokos kereszturköri esperes, Héj- 
jasfalván pedig Dr Sebessi Janos 
alispán üdvözölte a püspököt, mig 
Székelyudvarhelyen Gotthárd János 
polgármester tartotta a város nevében 
szép üdvözlő beszédét a püspökre,kit a 
pályaudvaron Ugrón Ákos főispán is 
fogadott. Ferencz József püspök, kit 
a lapaszta't szeretet láthatóan meg­
indított, mind a három helyen re­
mekül stilizált beszédben köszönte 
meg a szívélyes fogadtatást ós kö­
szönteiét még inkább fokozta, midőn 
a fenyőgalvakkal szépen díszített 
templom előtt László Domokos kir. 
táblai bíró fogadta. A püspök, miután 
az uj templomot alaposan megszem­
lélte, Jánossy Gyula ügyvéd vendég­
szerető házánál foglalta el lakását.

A szombaton este tartott ismer­
kedési estély is a legkedvesebb han­
gulatban folyt le és méltó prologja 
volt a vasárnapi lélekemelő ünne­
pélynek.

Vasárnap a zsúfolásig meglelt tem­
plomban folyt le az ünnepség leg­
szebb része, melyen megyénk és 
városunk előkelőségén kívül nagy­
számú közönség vett részt. Az uj 
harangok zúgása belevegyült az or­
gona méla hangjaiba és csak fokozta 
az ünnepély magasztos voltát.

Délelőtt 10 órakor vette kezdetét 
az istentisztelet, melyet a gyülekezet 
áhitatos éneke nyitott meg; után na az 
udvarhelykor! Dávid Ferenc Egylet 
dalköre intonált tisztán és szép ösz- 
hanggal egy Istent dicsőítő zsoltárt, 
majd Ferencz József püspök tartotta 
megáldó imáját, mely úgy gondolata 
gazdagságával, mint az előadó ha­
talmasan érvényre emelkedett remek 
előadásában valódi drága gyöngye 
volt az ünnepségnek; Lőrinczi István

alkalmi beszéde mély benyomást tett 
a hallgatókra. Az úrvacsora! boszé-

azzal a meggyőző erővel, mely a 
szívből fakadva a szivekhez szól és 
mely méltó volt a szeretett lelkész 
eddigi jó szónoki hírnevéhez. Remek 
hálaadó imát mondott Kisgyörgy 
Sándor esperes, mely után a gyüle­
kezet éneke zárta be a lefolyásában 
impozáns templomi ünnepélyt; az 
egyes szónoklatok között u dalkör 
énekelt szép egyházi dalokat.

Istentisztelet után a vármegye és 
városi hatóságok, kir. törvényszék, 
pénzügy igazgat óság, a tanintézetek 
és számos más egylet tisztelgését 
fogadta a püspök, fél 2 órakor pedig 
díszes közebéd következeit u „LSu- 
dapest*-“Zá!loda nagytermében, me­
lyen megyénk ós városunk szinejava 
képviselve volt.

Az első felköszöntüt, a jelenlevők 
nagy éljenzese mellett Ferencz Jó­
zsef püspök tartotta a király ő fel­
ségére ; a másodikat Ugrón Ákos 
főispán mondotta, a ki gyönyörű 
beszéde végén a nemeslelkü püspököt 
éltette; Daniel Lajos a főispán', Kü~ 
györgy Sándor Dániel Gábor logon ti­
nókor köszöntötte, írtig dr Sebessy 
János a felekezetek közötti tarlós 
egyetértésre emelte poharát. Ezeken 
kívül beszéltek Vári Albert, Vajda 
Ferenc. Deák Lajos, Papp Mózes, 
Boros György, Vegh Mihály püspöki 
titkár, Pálffy Jenő, Jakab Miklós és 
még számosán, a kiket — térszüke 
miatt — itt mind fel nem sorolha­
tunk. Fesztelen jó kedv uralkodott 
az egész ebéd alatt, mely a késő dél 
utáni órákig elhúzódott.

A ünnepélyt bezáró táncvigalom 
már nem volt olyan látogatott, a mi 
nek kétségkívül a nagy hőség lehetett 
az okozója, mely nem igen volt biz­
tató a láncolni vágyó ifjúságra nézve. 
A bevétel értesülésünk szerin 330 
korona, melyben a 116 korona, felül- 
fizetés is bentfoglaltatik.

Nem volna teljes tudósításunk ha 
meg nem emlékeznénk arról is, hogy 
este 7 órakor szinte meglepetéssze­
rűen kigyultak a város villamlámpái és 
az egész közönséget mintegy varázs­
ütésre az utcákra esuiia a szokatlan 
látványosság; de az örömrtvalgás 
csak rövid ideig tartott, mert nyolc 
orakor mar ismét a szokott sötétség 
neliezedett utcáinkra ...

Felszenteltetett tehát az „Egy Isten 
tiszteletére“ emelt templom, melynek 
lefolyt magasztos, szép ünnepélye 
úgy hisszük, mélyebb nyomokat fog 
hagyni a lelkekben, oly nyomokat, 
melyek embert az emberhez közelebb 
vezetik és a melyek örökké eszünkbe 
julattják : hogy mindnyájan az egy 
Isten teremtményei és a hit világá 
ban egyenlően testvérek vagyunk ...

Gazdakörök rovata.

A mangalica sertés kétszeri 
malacoztatása *

Ha a nyugati sertésfajták évente 
kétszeri malacoztatása általánosan 
bevett szokás, akkor az bizonyára 
anyagi haszonnal is jár, különben 
aligha lerjedt volna el ez eljárás 
világszerte. S ha a yorkshireinek, 
berkshirei stb. sertésfajtáknak cvenle 
kétszer való malacoztatása anyagi 

nyújt, miért ne nyújtana 
a mangalica sertésnek is 
malacoztatása? Kétségen

hasznot
hasznot
kétszeri

kívül nyújt is annyi hasznot; bizo 
nyitják ezt mindazon tenyésztők, akik 
a kétszeri malacoztatást már meg­
kezdték s hogy az eljárás nem vált 
még általánossá, annak egyéb oka 
nem lehet, mint ragaszkodás a régi, 
a megszokott eljáráshoz. Ragaszko­
dunk e régi eljáráshoz, mert keve­
sebb munkával jár, mert takarmány- 
meglakaritással kapcsolatos, illetőleg 
mert a kétszeri makcoztatással kai- 
öltve járó bővebb takarmányozás 
nagyobb forgó töket venne igénybe.

Pedig az idő és a viszonyok vál­
toztak s ezen megváltozott viszo­
nyukhoz mérten a gazdának is oda 
kell törekednie, hogy az egész vo­
nalon nagyobb jövedelmet teremt­
sen s nevezetesen, hogy kiaknázza 
a kedvező sertéskereskedelmi és ser­
iéi,árviszonyokat is, hogy a sertéste­
nyésztésből is nagyobb jövedelmet 
produkáljon.

Foglalkozzunk tehát kissé beha­
tóan a kétszeri malacoztatás előnye­
ivel és hátrányaival.

Mindenekelőtt az a kérdés merül­
het fel, szükségei e a kétszeri inala- 
coztatás nagyobb tőkebefektetést 
vagy sem ? Számottevő jelentékeny 
befektetést sernmieselre sem. Felteve 
hogy ugyanannyi malacot akarunk 
felnevelni, mint. most s ennek követ­
keztében kocáink számát felére 
apasztjuk, semmivel sincs nagyobb 
vagy több istállóra szükségünk, mint 
amennyivel jelenleg az egyszeri rna- 
lacozásnal rendelkezünk. Ha a je­
lenlegi koczaullományunkat kívánjuk 
kétszer malacoztatni, úgy valamivel 
több istállóra van szükségünk, de 
csak abban az esetben, ha a mala­
cokat egyéves komán kívánjuk el­
adni. Ez esetben tehát a kora ta­
vaszi malacuk részére a következő 
télen istállóra van szükség, amennyi­
ben az egyszeri malacozásnál most 
rendelkezésre áltó istállóban való- 
s»im'ilp(T nem férnek el; ez az istálló 
azonban a legprimitívebb szerkezetű, 
házilag legolcsóbban előállított lehet.

Munkaerőre is alig van többre 
szükségünk, mint jelenleg, sőt a je­
lenlegi munkaerőt sokkalta jobban 
kihasználjuk, mert' annak évi költsége 
nem egy, de két malacozásra oszlik 
meg.

Egyedül a takarmányozásban lesz 
jelentékenyebb változás, szemes ta­
karmányból igényeltetik jelentéke­
nyen nagyobb mennyiség, mert a 
kocák állandóan vemhesek vagy 
szoptatósak lóvén, egész éven át 
szemes takarmányon tartandók, mig 
a jelenlegi rendszernél az év egyik 
feleben ridegebb tartásban részesül­
nek. Ha azonban az egyszeri mala­
cozás megfizeti a kocák fél éven át 
való intenzivebb tartását, a kétszeri 
malacozásnak okvetlenül meg kell 
fizetni az egész éven át való in­
tenzivebb tartását. Sőt miután 
a sertéstartás s az évente egyszer 
való malaczoztatás a befekte­
tett. tőkét haszonnal kamatoztatja, a 
kétszeri mala»Dztatás által kell hogy 
ugyanazon töke kétszeres kamato­
zása éressék el.

Azon ellenvetések, hogy a man­
galica koca a kétszeri malacoztatást 
nem tűri, hogy rövidesen tönkre­
megy, meg nem állják helyüket any- 
nyival kevésbbé, mert ha rövidebb 
ideig használható is tenyésztésre a 
koca, de fiatalabb korában kerülvén 
hízóba, jobban hízik, jobb minőségű 
árut szolgáltat s igy értékesebb is.

szám.

Kétségkivü// dolog, hogy a kocák« 
megviseli a kétszeri malacoztatás s 
nem igen lehet őket 5—7 évig te­
nyésztésre használni, mint az az 
egyszeri malacozta tásnál szokásos, 
de igy is lehetséges őket minden hát­
rány nélkül hatszor-bétszer tnalacoz- 
tatni; a különbség c-upán az, hogy 
hatszor! rnalacoztatas, tehát három 
évi tenyésztésre való használat után 
selejtezzük, miskárollatjuk s hizlaljuk 
ki őket; az őt éves miskárolt kocák 
bizóképessége ped.tg bizonyára sok­
kalta jobb, mint a hét-nyolc éveseké 
s igy a tenyésztőnek a hároméves 
használat, utáni kiselejtezésből abszo­
lúte semmi kára nincs, sőt haszna 
van mert a vevő rendesen 15—20 
fillérrel olcsóbban veszi a ven, mint 
a fiatal mustra kocákat s mig ezek­
nél rendesen csak 50 kg, ot von le 
páronként, addig amazoknál 55 — 60 
kg.-ot.

Miután tehát a kétszeri malacoz- 
latás semmi néven nevezendő anyagi 
hátránynyal nem jár, számottevő tő­
kebefektetést nem igényel, a fel­
használt nagyobb mennyiségű takar­
mány értéke pedig a második mala- 
coztalásban bőségesen megtérül, —•. 
ugyannyira, hogy a befektetett tőké­
nek mindenesetre kétszeres kamato­
zása éretik el, egyetlen ok sem szól 
amellett, hogy mangalica sertésein­
ket is ne kétszer malacoztassuk. Sőt 
a kétszeri malacoztatást nemcsak 
saját előnyünk ós hasznunk, de fon­
tos közgazdasági okok is vallják, — 
mert ezáltal népünk jobb táplálko­
zását s országunk ez irányban! na­
gyobb kivitelét is biztosíthatjuk.

Fő fontosságú dolog a malacoz­
tatás évente kétszeri bevezetésénél 
azt úgy elrendezni, hogy az első 
malacozás az év legelső hónapjaira, 
mindenesetre februárra essen s ezt 
:t második malacoztatást julius hó 
végén, augusztus hó folyamán kö­
vesse, hogy igv a második leellésből 
származó malacok is a tél beálltáig 
megerősödjenek s igy azt jól kiáll­
hassák. A késői -malacok közül sok 
megy veszendőbe a tél folyamán s 
valamennyien gyengébben fejlődnek. 
A koca tehát elsőbben ellik február 
hóban, szoptat február-március hó­
napokban, rühed március végén, vagy 
április elején ; vemhes április, május, 
június és julius hónapokban. Másod­
szor ellik augusztus hóban, szoptat 
augusztus szeptember hónapokban, 
rühed szeptember végén, vagy októ­
ber elején.

1 apasztalati tény az is, hogy köz­
vetlenül a választás után a kocák 
sokkalta egyenletesebben rühednek, 
tehát a bedugulás hamarabb lefolyik 
s igy a malacok egyformábbak lesz­
nek.

Ezen indokból kifolyólag a leg­
melegebben ajánlom gazdatársaiin- 
nak mangalica kocáik évente kétszer 
való malacoztalását.

Kovácsy Béla.
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Lapunk illusztris munkatársának e kü 
lünös figyelemre méltó cikkelyét a „Köz­
telek “-bői vettük át. Szerk

KÜLÖNFÉLÉK. 

KÉT IMA.
Irta: DR RACY GYÖRGY.

Messze az Olt partján 
Egy törpe kis házban, 
Özvegy asszony imát 
Mond magába szálltán. 
Mintha templom lenne 
Az a kicsi szoba, 
Szentté válik a szó 
Mint reszketve mondja.
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42. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal.

Az árvák alyjához 
Könyörög imája.
Hogy jó indulattal 
Nézzen a fiára.
Hajnalát meghozza 
Annak a szép napnak,
Mikor haza jöhet.
Mikor egvtttt laknak 
Békességben, csendben 
Kivonulva élnek 
Egymás fájdalmának,
Egymás örömének

Valahol nagy messze 
Idegen világban 
Büszke, dacos fia 
Kipirultam lázban 
Kéri a teremtől.
Hogy célját elérje 
Tüzet, erőt öntsön 
Minden énekébe;
Hogy felriadjanak 
Az elnyomott népek 
Kivívni jogukat, 
az Egyenlőséget;
Hogy a rabláncokat 
Összeszaggathassák,
Hogy diadalt üljön 
A véres szabadság.
Ne legyen egy percnyi 
Csendje, nyugodalma,
Mig tervét nem viszi 
Dicső diadalra.
Oh népek Istene!
Oh árváknak atyja !
Melyik imának lesz 
Nálad foganatja?........

A Székely-Szövetség közgyűlését 
Székelyudvarheiyt tartja.

A Székely-Szövetség központi 
vezetősége vasárnap tartott ér­
tekezletén elhatározta, hogy a 
Szövetség közgyűlését az idén 
Székelyudvarhelyen aug. 24-ike 
körül fogja megtartani. Kapcso­
latosan sürgős felhívást intéz az 
elnökség a Székely-Társaságok­
hoz és más tagegyesületekhez, 
hogy évi jelentéseiket, esetleges 
indítványaikkal vagy tárgyalásra 
tűzhető javaslataikkal jun. 15-éig 
küldjék be. Ehhez képest a tárgy- 
sorozatot később állítják egybe, 
tekintettel azokra a megoldásra 
váró égető kérdésekre, melyek 
a székely kongresszus által napi­
rendre tűzettek, végre azonban 
nem hajtattak.

— Hihelaten hírek.
Mondják, hogy a héten a helyi 

lapokban egy szenzációs nyilatkozat 
se jelent meg;

m o n d j á k, hogy vasárnap azért 
eresztették meg oly korán este a 
villamos áramot, mert beakarták bi­
zonyítani, hogy városunknak nagyobb 
világosságra volna szüksége;

modják, hogy a próba kivilágí­
tást nagy kár volt belépti dij nélkül 
rendezni, mert nálunk az ingyen lát­
ványosságnak mindég nagy közön­
sége van;

mondják, hogy a Kossuth utcán 
a héten nem láttak egy kolduló ala­
kot se;

modják, hogy a nap ereje által 
már kiszáradt mocsarakat a „Tó­
utcában* belépti dij nélkül muto­
gatják ;

mondják, hogy a „Cifra nyo­
morúságnak“ nálunk nagy kelendő­
sége van ;

mondják, hogy a régi városháza 
és csizmadiaszin telkére óriási ipar- 
bazárt fognak építeni — a jövő 
században.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szer­
kesztőség.

— á koronái eset. Múlt lapunk­
ban megemlékeztünk arról, hogy 
Korondon, a budapesti Barkóczy- 
esethez hasonló történt és most azon 
helyzetben vagyunk, hogy erről a hiva­
talosan felvett okmányt, lapunk olva­
sóinak bemutathatjuk : Jegyzőkönyv 
B házasságkötésnél való közreműkö­
dés végett előterjesztett felebbezés 
tárgyában Fölvette Korondon 1908. 
évi május 16-án Kádár Gyula, a kö­
röndi kerület anyakönyvezelője. Jelen 
voltak : Oláh József és Fábián Re­
beka házasulandók; Oláh Áron és 
Fábián István tanuk. Megjelent fe­
lek előadják, hogy a már szabály­
szerűen megejtett és lejárt kihirde 
tés alapján miután sem hizzassági 
akadály, sem szabad beleegyezési ki­
záró körülmény nem forog fenn há­
zasságot szándékoznak kötni; s kő 
rik atóürott anyakönyvvezetőnek e 
házasságkötésnél való közreműködé­
sét, Alólirott anyakönyvvezető az ál­
tala szabályszerűen foganatosított ki­
hirdetés alapján, miután egyébként 
a házasságkötésnél v dó közremű­
ködést mi sem akadályozta, ünne­
pélyes öltözetben, felállva közvetle­
nül a házasságkötés előtt, az utasí­
tás 68 § a értelmében házasulandók­
hoz intézendő kérdések feltétele előtt, 
az akkor még ülő házasulandókat 
felhívta, hogy álljanak fel, mit ők 
megtagadtak. Ennek folytán a követ­
kezőkép véghatározott: Oláh József 
köröndi lakosnak Fábián Rebeka 
köröndi lakossal tervezett házas­
ságára nézve a házasságkötésnél 
való közreműködést megtagadom. In­
dokok : Az utasítás 71 § a kimondja 
azt, miszerint a polgári tisztviselő a 
házasságkötésnél való közreműködé­
sét a házasulok oly magatartásától! 
vagy pedig oly jelvények használ?. 
Iától, vagy oly jelképes cselekmé­
nyek végzésétől függővé nem teheti, 
a melyek a törvényben meghatáro­
zott polgári házasságkötésnek jelle­
gével össze nem egyezhetök. De eb­
ből viszont következik, hogy a pol­
gári tisztviselő a házasságkötésnél 
való közreműködését függővé teheti 
a házásulaudúk oly magatartásáról, 
mely a törvényben meghatározott 
polgári házasságkötésnek jellegével 
összefér. A közreműködés megtaga­
dásának jogát ekként megállapítván, 
alulírott anyakönyvvezelö figyelembe 
vette az utasítás utóbb idézett § ában 
foglalt azon rendelkezését, mely a 
polgári tisztviselőnek kötelességévé 
teszi, hogy a házasságnak kellő ün­
nepélyességgel és jelentőségéhez illő 
komolysággal való megkötésére fel­
ügyeljen. Kétségen kivid ált már most 
az, hogy az állás nem tekinthető 
oly jelképes cselekménynek, mely a 
polgári házasságkötés jellegével össze 
egyeztethető ne volna. Ehhez képest 
házasulandók mái* ezen okból is a 
polgári tisztviselő felhívásának ele­
get kellett volna tegyenek, s ha ezt 
nem tették alulírott anyakönyvezetö- 
nek már ezen egy okból is joga 
volt a közreműködést megtagadni. 
De ezen kívül kétségtelen az is, hogy

a polgári ünnepélyes cselekmények 
rendszerint felállva végeztetnek. Ez 
általános szokás. Bárminő ünnepélyes 
polgári ügyben a lényeges cselek­
mény megkötése előtt úgy érdekel­
tek, mint érdeklődök rendszerint fel- 
állanak, dokumentálva ezzel az el­
járással a cselekmény ünnepélyessé­
gét : s a mi általános szokás, az az 
egyik legkomolyabb,legünnepélyesebb 
cselekménynél a házasságkötésnél 
is megkövetelhető. Alulírott polgári 
tisztviselő előtt oly eset nem is volt, 
hogy a házasulandók a házasságkö­
tést ülve óhajtották volna elvégezni. 
Alulírott tisztviselő fellebbező háza­
sulandók fenti eljárásával tehát nem­
csak a házasságkötés ünnepélyessé­
gét és komolyságát látta veszelyez- 
tetve, hanem ezen eljárást a törvény 
iránt tanúsítod egyenes tiszteietlen- 
ségnek is tekinthette, a mit alulírod 
tisztviselő meg nem tűrhetett. Ezek­
nél fogva habár a felállás a házas­
ságkötésnek nem is lényege a há­
zasságkötésnél való közreműködés 
megtagadása az előbb idézed § szel 
lemének megfelelően indokolt volt. 
Alulírott anyakönyvvezető a határo­
zat kihirdetése után figyelmezteti fe­
leket, hogy e határozat ellen az ál­
lami anyakönyvekröl szóló 1894 
XXXlll. t.-c. 60. §-a értelmében a 
törvényhatóság első tisztviselőjéhez 
bélyegmentesen felebbezéssel élhet­
nek, annak határozata ellen pedig 
a kir. törvényszékhez fordulhatnak. 
Megjelent felek a határozat ellen fel­
lebbezéssel élnek. Kádár Gyula anya- 
könyvvezető. Felek nem itták alá 
ezen jegyzőkönyvet.

— A , szemetes“ roppant nagy alak 
városunkban; valósággal grasszál. 
Szerződéses kötelességének eleget 
nem tesz; elmulasztja a csengetést, 
mert ebből is hasznot húz. ügy gon­
dolkozik, hogy ha nem csenget, az 
egyes udvarokon meggyül a szemét 
és ,eimek kihordásáért neki külön 
fizetség jár, amelynek nagyságát ő 
szabja meg. Felhívjuk ezen tartha­
tatlan állapotra rendőrségünk figyel- 
rvjQf SzfViítiiSf'íi rrtrjflbi'" n ^ cv^rno- 

tes“-t, éppen ugv, mint a borvizesek­
kel erélyesen megcselekedle. Figyeljék 
meg a „szemetes“ visszaéléseit, mert 
az közegészségügyünk rovására tör­
ténik.

— Tiz éves találkozó. Dr Paál
Árpád vármegyénk főjegyzője junius 
3-ára 10 éves találkozóra hívta ösz- 
sze az 1898. évben a székelyudvar­
helyi róm. kath. gimnáziumban érett­
ségizett volt osztálytársait. Mint 
értesülünk erre a szép találkozóra 
Kolozsvárról Benkő Sándor, az „El­
lenzék“ munkatársa is városunba 
érkezik.

— Kormányképviselő. A közokta­
tásügyi miniszter a székelyudvarholyi 
református kollégiumban tartandó 
érettségi vizsgálatokhoz Dr Szabó 
Péter budapesti gyakorló főgimná­
zium! tanárt küldte ki kormánykép­
viselőnek.

— Nyilvános köszönet. Szejke 
fürdőn f. évi n ájus hó I 7-én ren­
dezett műkedvelői előadáson felül­
fizettek : Ugrón Ákos főispán 2’80 K, 
özv. Ugrón Lázárné 3.80 K, Pál may 
József 1 20 K, N. N. 20 f, N N. 10 
f. Az előadás összesen 10 K tiszta 
jövedelmet hozott az elhagyott gyer­
mekek részére. Ezen összeget a 
rendezőség Ugrón Ákos főispán nr 
kezéhez szolgáltatta be, hogy az

Udvarhelymegyei hasonló célú gyűj­
tésekkel együtt az országos gyermek­
védő ligához jutassa. Úgy a nemos 
szivü felülfizetők, mint az összes 
közreműködők és Fischer Ferenc, 
ki mint súgó volt szives közremű­
ködni fogadják ez utón is a rende­
zőség hálás köszönetét.

— Nyugdíjazás József Mihály ravai 
unitárius elemi iskolai tanítót 46 
évi szolgálat után a közoktatásügyi 
miniszter nyugdíjazta s hosszas szol­
gálata alatt tanúsított odaadj buzgó, 
működéséért elismerő köszönetét fe­
jezte ki.

— Hálálsz is. Ferenczy Lajosné, 
szül. Siménfalvy Anna, eleiének 66-ik, 
boldog házasságának 44-ik évében e 
hó 21-én éjjeli 11 órakor Felsőráko­
son hosszas szenvedés után jobblétre 
szenderült. Hűit totemeit u hó 23-án 
d. u. 4 órakor kisértek örök nyuga­
lomra, gyászoló családja és nagyszámú 
közönség részvéte mellett.

— Keghivó. „Eted és vidéke állat­
tenyésztőinek szövetkezete“ 1908. 
május 31-én, az Erzsébetházban, d. 
u. 5 órakor tartandó rendkívüli köz­
gyűlésre. Tárgy: A szövetkezet fel­
osztása vagy fentartása feletti hatá­
rozat. Az igazgatóság.

—, Segesvári híreit. Gróf Majlath 
G. Károly róm. kaih. püspök, a 
brassói megüresedett plébánia hivatal 
vezetésére ideiglenesen Meisel József 
segesvári plébánost küldte ki; a se­
gesvári plébánia vezetésével pedig 
ideiglenesen Márton Andor püspöki 
titkárt hízta meg.

— Szöborleleplezss. Vörösmarty 
Mihálynak, a nemzet nagy költőjének 
és a legszebb nemzeti ima a „Szó­
zat* szerzőjének művészileg alkotott 
remek szobrát vasárnap leplezték le 
Budapesten óriási közönség jelenlé­
tében. Az ünnepélyen a királyt Jó­
zsef Ágost kir. főherceg képviselte, 
ki fenséges neje Auguszta főhercegnő 
kisereteüen jelent meg. A nagy köl­
tőhöz méltó, eszmékben gazdag em- 
tekbeszédet Hak^si Jenő iartoila.

— ü..jzma Andor költeményeiről.
Gagyhy Dénes tollából eredő ismer 
telest vettünk, mely úgy a bírálóhoz, 
mint az elbírált jeles Íróhoz melló 
munka es csak örvendeni tudunk, ha 
a mai sivár, hyperreáiis világban, 
midőn az emberek életük minden 
pillanatát a kenyér utáni tülekedésnek 
szentelik, akad olyan ideális lelek, 
kit a költő remekei kritikai méltatásra 
képesek inspirálni. Igaz, hogy Kozma 
Andor már 1881 óta olyan írói mű­
ködést fejtett ki, mely őt hazánk leg­
jobbjainak első sorába emelte, mert 
a „Koboz“ néz alatt megjelenő heti 
krónikáit is a költészet aranyhimpora 
ragyogja be, de azért hálával tarto­
zunk Gagyhy Dénesnek, hogy erre a 
jeles poétánkra újabban raterelte a 
magyar közönség figyelmét, mert ez 
a mi jó magyar népünk könnyen 
hévül, de fájdalom hamar is felejt.

— Felvételi értesítés a székely- 
udvarhelyi m. kir. áll kő- és agyag­
ipari szakiskolában. Cél: négy éves 
tanfolyam alatt a tanulókat gyakor­
latilag képzett, elméletileg müveit 
iparosokká nevelni. Rendes tanulóul 
felvétetnek a) a kik legalább 2 kö­
zépiskola, vagy 6 népiskolai osztályt 
végeztek, esetleg a tanonciskolát 3 
éven át jó sikerrel látogatták, b) akik 
12 éves kort elérték és ép, egészsé­
ges, kifejlett testalkattal bírnak. A 
felvételi folyamodványhoz csatolan­
dók : a) keresztlevél, b) iskolai bizo­
nyítvány, c) az atya vagy gyám kö­
telező nyilatkozata arról, hogy a fel­
vett ifjú a szakiskola IV. évfolyamát

1
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teljesen bevégzi, d) orvosi- és ujra- 
oltási bizonyítvány. A tanítás telje­
sen díjmentes. Mühelybizlositék cí­
mén 6 korona az intézet pénztárába 
fizetendő. Szegénysorsu, de jó maga- 
viseletű és szorgalmas tanulók egész 
vagy fél ösztöndíjban részesülnek, 
ha szegénységüket hitelesen igazol­
ják. Az intézettel kapcsolatosan in­
ternálás és konviklus áll fenn, amely­
ben a nem ösztöndíjas tanulók ez 
időszerint egy hóra 19 koronát fi­
zetnek. A (elvételi, illetőleg ösztön­
díj iránti kérvények az intézet fii- 
ügyelő bizottságához címezve, legké­
sőbb f. hó 10-ig az igazgatósághoz 
nyújtandók be. Egyben az iskola évi 
értesítője nyújt tájékozást, amelyet 
az intézet igazgatósága készséggel 
küld meg kívánatra az érdeklődők­
nek. Székelyudvarhely, 1908. május 
hóban. Az igazgntóság.

Kiadja : Betegli Pál könyv- és njság 
kiadó Intézete.

Sz. 764—908 tkvi.

Árverési hirdetmény
A székelykereszturi kir. járásbí­

róság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az Agrár ta­
karékpénztár részvénytársaság Ma­
rosvásárhelyt vfgrehajlatónak Palfy 
Mihály marosvásárhelyi lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 3942 ko­
rona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási Ugyé.ben a szekelyud- 
varhelyi kir törvényszék (a székely- 
keresztúri kir. járásbíróság) területén 
lévő:

A -f- 1 rendsz. 279. hsz. 1 hold 
1540, 280. hsz. 3 hold 770 négy­
szögöl szántóra, 281. hsz. 1 hold 430 
négyszögöl kaszálóra 259 K. A tar- 
csafalvi 217. sz. tjkvben A f 1 rdsz. 
855 hsz. 1 hold 1015 négyszögöl 
erdőre 12 K. A tarcsafalvi 14. sz. 
tjkvben A f 2. rdsz. 81. hsz. 532

négyszögöl kertre 39 K, 3. rsz. 85. 
hsz. 183 négysz.-öl kertre 14 K, 5. rsz. 
151. hsz. 648 négyszögöl taház, 152. 
hsz. 823 négyszögöl kertre 430 K, 8 
rsz. 183. hsz. 124 négyszögöl faház, 
184. hsz. 900 négyszögöl kertre 386 
K, 10 rsz. 450 hsz. 670 négyszögöl 
kaszáló 8 K, 12. rsz. 542 hsz. 255, 
546. hsz. 747 négyszögöl kaszáló 20 
K, 13. rsz. 551. hsz. 1120 négyszögöl 
legelő 7 K, 14. rsz. 560. hsz. 794 
négyszögöl kaszáló 28 K, 15. rsz. 
581. hsz. 647 négyszögöl kaszáló 22 
K. 16. rsz. 633. hsz. 1295 négyszögöl 
erdő 6 K, 17. rsz. 653. hsz. 556 
négyszögöl erdő 3 K, 18 rsz. 667. 
hsz. 3 hold 670 négyszögöl erdőre 
24 K, 19. rsz. 772. hsz. 1500 négy­
szögöl erdőre 13 K, 20. rsz. 807. 
hsz. 957 nsz.-öl erdőre 5 K, 21. rsz. 
845. hsz. 1062 nsz.-öl erdőre 5 K-ban 
az árverést elrendelte s hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1908 
évi junius 5-ilc napján délelőtt 9 
órakor Tarcsafalván megtartandó 
nyilvános á"verésen a megállapított 
kikiáltási áron alul Is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsáranak 10 szá­
zaikét készpénzben vagy az 1881 
LX. I, c 42 §-ában .jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. keit 
igaza ágügy miniszteri rendelet 8 §-ban 
kijelölt óvakképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. EX. t.-c 170 §. értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság

Szekelykeresztur, 1908 március 1.
Cseresznyés, kir. járásbiró.

VABí, de soká nemim

Nyári in«*netreii«l.
Érvényes 190H évi május lió 1-től.
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Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 25. sz. alatt 
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eredeti angol, francia és ame­
rikai toalett - műdéit közöl a 
Budapesti Bazár egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ár: negyedévre 
2 K, a „Székely-Udvarhely“ elő­

fizetőinek I K60 f. Ingyen mutatványszámot küld a

„Budapesti Bazár11 kiadóhivatala
Budapest, VIII., Baross-u. 22. (Budapesti Bázár-ház.)
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Kitűnő főzött J
ECET
■ nagyban és kicsinyben, állandóan pg 

előnyös árak mellett kapható
CSIÄ. BALÁZS

ecetgyárában Székelyudvarhelyt,
Petőíi-utca (ezclőt* Cigány-utca) 22. sz. alat.t
Jó minőségű honi gyártmány!

yi Mádéfalva 
é Gyergyószentmiklós

= Cseresznyét, ZÄI
főzésre postakosuranként 3 koronáért. Ugorkát, B 
kalaribet, zöld vajbabot, tököt, kelkáposztát, S 
gombát, cukorborsót, spárgát earfiolt és uj búr- ■ 
gonyát vegyesen, postakosaranzént 2 K 50 fiilé- jp 
rért (ismét-eladóknak külön árajánlatot) küld ■
Szabó 104. CsOngrád.^

Székelyud- 
viirhclyt, a 
báró Orlián 

''Balázs-utca 
31. sz a. levő épületes beilelek 
eladó. Értekezni lehet Barabás 
Dénes kerekesmesterrel ugyanott.

— jl_002 
"70S 160 
500 1Q20

BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi borim gy keres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

SZÉKELY-UDVARHELY

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

Elvállal teljes iroda- és iskola-berendezéseket olcsó áron

Emke Adria Rákéczy Szt-István Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú diszlevélpapirok. Ezeken kivid 
közönséges es finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok, 
levél-kártyák, gyász |/pD„o jpvßleZÖlanoU -°-tele helybeli felvétel, 
levélpapirosok stb. ,e*6leíuldKutt Nagy választék tajkepes,
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből.

.. V» . «■> . . ...Oy».
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Állandóan kaphatók mindenfele

kész nyomtatványok,
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KftNYVNYOMTATÓ- ÉS
KÖMVKÖTÍj-INTÉZET BETF.GH PÁL KÖNYV-, ZENEMŰ- ÉS 

PAPIBKKRKSKEDÉS

Mindenféle szinti, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és iró-

PAPIROSOK
vonalzóit és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovalos papirok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok. itató-papírok, szűrő­
papírok, torta- és befőzö papí­
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kárty apa pirók.

Le mezpapirok minden súlyban 
hangjegy papirok. Sorvezetők.

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31 (saját ház).

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. ni.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és j ti t á n y o s áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyv kötészetét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

„íl-j füzetek,

jegy zelköny vek. hangjegy füze­
tek, rajjtfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szópirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozelpapirok, szivarka- 
liüvely, szivarka s névjegytárcák. 
Dohány- ésszivarlárcák bői bőt és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek. okmány és irománytáskák.

Acélirot.ollali, rondtollak, iiveg- 
tollak, tolhzárak, dis/lollszárak. 
Iránok, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes-ironok. csa.ariro- 
riolc (crayonok), zsebironolt, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelző kréták, színes 
kréták Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttiszlitó, bronz. m

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek, lük. Han 
goló-sipok és okarinák. Mono- 
grammok fehérnemű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pccsélnyo- 
mók, pecséljegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
es tiévfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

A hazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannak készlet­
ben. Teljes „Magyar Könyvtár6. 
A székelyudvarhelyi középisko 
Iákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat­
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárcu és szel­

vénykönyvek.

Körzők,
vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolítokok, itató 
deszkák, olaj-s vizfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintalartök, disztintatartók, loll- 
állványok. szivacs-csésze, iró- 
moppák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb

A székelyföd legnagyobb kész nyomtatványraktára.

itott Retegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908.
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